
modern vállalatvezetés kel-

tette életre azt az igényt,

hogy a termelésben közvet-

lenül résztvevôkön kívül a

cégek vezetôi is hozzáférjenek a terme-

lési adatokhoz. Az üzleti vezetôk egyre

sokrétûbb információt igényelnek

pénzügyi döntéseikhez, a termelésért

közvetlenül felelôs szakembereknek pe-

dig a termelési adatokat sokszor éves

szinten kell kiértékelniük az optimális

megoldások kidolgozásához. Manap-

ság az ipari termelôüzemek többsége a

legjobb esetben is csak részben auto-

matizált rendszerrel végzi feladatait,

ami az eredményt kérdésessé, a hozzá

vezetô utat pedig költségessé teszi. Ha

van is kapcsolat a termelést közvetlen

felügyelô rendszer és az információ-

technológia (IT) szint között, legtöbb

esetben egyedi, SQL nyelvû programfej-

lesztés révén érhetô csak el, hogy a kí-

vánt információ a megfelelô monitorra

kerüljön. 

A nehézségek kiküszöbölésére 

a Citect for Windows világszerte sikeres

ipari SCADA rendszer fe jlesztôje,  

a Ci Technologies stratégiai döntést

hozott és a következô években olyan

termékcsaládot fejleszt ki, amely nagy

teljesítményû és teljes körû kapcsolatot

tesz lehetôvé az iparvállalatok termelés-

felügyelô és adatgyûjtô rendszerei, 

valamint a menedzsment által kedvelt

és ismert elemzô, információfeldolgozó

rendszerek között .  A megoldások

rugalmasságán és a nyitottságán felül

– tekintettel a felhasználói körre – 

alapkövetelmény a rendkívül egyszerû

kezelés is.

Elsô fecske

E törekvés elsô eredménye a PlantSQL

nevû eszköz, amely lehetôvé teszi a

termelés valós idejû, archívumban tá-

rolt vagy vészjelzésadatainak auto-

matikus továbbítását SCADA rend-

szerbôl – többek között a Citectbôl –

nyitott, relációs  adatbázisba, mint

példáu l  a Microso f t Data Eng ine

(MSDE) vagy a Microsoft SQL szerver.

Csomagj e l l egébô l  adódóan  a

PlantSQL beépítve tarta lmazza az

MSDE adatbázis-kezelôt,  amely öt

ügyfelet képes egy idôben kiszolgálni

2 GB-nyi adatmennyiséggel. Ameny-

nyiben az igények ezt meghaladják,

az ezer felhasználót engedélyezô és

rendkívül nagy adatbázisok kezelését

lehetôvé tevô Microsoft SQL Server 

7 használható. A beépített elemeket

is beleértve a PlantSQL-ért csak a Ci-

tect szerver licencével azonos egy-

szeri árat kell fizetni, az ügyfelek szá-

mától függetlenül.

A PlantSQL esetében a SCADA rend-

szer információinak feldolgozásához a

végfelhasználónak nem kell ismernie 

a SCADA  programot. Az igényelt infor-

mációt az általa ismert és kezelt alkal-

mazói felületen kapja meg, rendszerint

re lációs adatbázisok formájában. 

A kapcsolatot megvalósító PlantSQL kü-

lönálló termék, amely a Citect mellett

valamennyi OLE-DB interfészt tartalma-

zó SCADA csomaggal képes együttmû-

ködni. A PlantSQL beállításakor a kívánt

adatok átviteléhez a felhasználónak

PlantSQL

A hiányzó láncszem
Az Interkama ’99 szakkiállításon mutatta be a Ci Technologies cég 
PlantSQL nevû, a vállalatvezetésnek nagy mennyiségû termelési 
információt szállító új termékét. 

Keresztesi Kálmán

A

Ábrák: Ci Technologies

Az OLE-DB interfész
révén nyitott a 
programok felé
(Citect, Oracle)

Az SQL alapok révén
nyitott a felhasználók

f e l é
(Excel, IE)

Nyitott a fejlesztôk számára COM/DCOM alapjai révén
(egyedi igényeket teljesítô megoldások)
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csupán az adott változóhoz tartozó ese-

ményt vagy/és az idôzítést kell megad-

nia, a többi a programcsomag dolga.

A fejlesztés kiindulásául szolgált a

nyitott rendszerek technológiájának

jelenleg létezô valamennyi szabvá-

nyos eleme: az SQL, a COM/DCOM

és az  OLE-DB. Az OLE-DB az ODBC-

vel (Open Database Connect ivity)

megegyezô feladatokat lát el, de azt

túlhaladva COM/DCOM-alapokon

mûködik, rendkívüli teljesítményt és

könnyû kezelést kínálva. Az MS SQL

szerver, az Office 2000 és a Visual

Studio 6.0 támogatja az OLE-DB-t,

míg számos más program (például a

Microsoft Office 97 és a Visual Basic

5.0) az ADO 2.0 (ActiveX Data Object)

installálásával képes az OLE-DB inter-

fészt használni. A Microsoft SQL szer-

verprogram ügyfél/kiszolgáló felépí-

tésével, nagy fokú adatintegritásával

„intelligens“, méretezhetô és nyitott

adatbázis-kezelést valósít meg.

A PlantSQL mûködése

A PlantSQL program a (Citect) SCADA vál-

tozókat, a trend- és vészjelzésértékeket re-

lációs adattáblákban tárolja a teljes körû

vállalati szintû eléréshez. A Citect-oldalon

nem szükséges programozni, kiegészítô

interfészek sem kellenek. A PlantSQL ré-

szét képezô tárolt eljárásoknak köszön-

hetôen minden mûvelet a szerver gépen

fut, a kliens igénye szerint a kész választ

kapja meg, így a sebesség, a teljesítmény

és a hálózati terhelés mutatói kedvezôen

alakulnak. A PlantSQL programmal kima-

gasló, 25 ezer rekord/min információátvi-

teli sebesség érhetô el.

Figyelemre méltó szolgáltatás, hogy a

SCADA rendszer által az SQL szerver ki-

kapcsolt állapotában gyûjtött adatokat

a PlantSQL képes visszakeresni a Citect

archív állományából, így a kiesett idôben

gyûjtött adatok újrainduláskor történô

áttöltésével a mindenkori teljes adatbá-

zis a felhasználó rendelkezésére áll. 

A P lantSQL  tervezésekor fontos

szempont volt, hogy telepítése, kar-

bantartása rendkívül egyszerû legyen,

sem kiegészítô konfigurációt,  sem pe-

dig felhasználói SQL ismereteket ne

igényeljen. Alkalmazásához nem kell

több száz oldalas telepítési és kezelési

utasítást elolvasni. A kevesebb mint

húsz lépésbôl álló telepítési eljárást kö-

vetôen programozói ismeretek nélkül

h a s z n á l h a t ó .
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